Klasa: 3Ta grupa 1

Przedmiot: Wykonywanie robét konstrukcyjno-budowlanych (pracownia)
Nauczyciel: Monika Siwek

Temat: Zadania do egzaminu zawodowego- wykonywanie robdt konstrukcyjno-budowlanych. Lekcja
otwarta. AT2020

Cele ogdlne: rozumienie zjawiska wydtuzania sie stali, umiejetno$¢ zastosowania wiedzy w doborze
dtugosci pretéow zbrojeniowych.

Cele szczegbotowe:

Uczen rozumie zjawisko wydtuzania sie stali zbrojeniowej.
Uczen potrafi zinterpretowad dane z tabeli niezbedne do wykonania zadania.

Uczen potrafi obliczy¢ dtugo$¢ preta zbrojeniowego niezbedng do przygotowania zestawienia stali
zbrojeniowe;j.

Uczen potrafi odczytaé dane z tabeli dotyczgce wydtuzen pretéw zbrojeniowych.

Uczen potrafi przelicza¢ jednostki (cm, mm).

Uczen potrafi obliczy¢ wydtuzenie preta zbrojeniowego wynikajgce z odgiec.

Uczen potrafi obliczy¢ dtugos$é preta zbrojeniowego jaka powinna by¢ docieta na budowie.
Uczen potrafi sporzadzié rysunek preta zbrojeniowego.

Uczen zna zasady i potrafi zwymiarowadé pret zbrojeniowy.

Uczen potrafi dostosowad skale do wykonywanego rysunku.

Formy pracy:

- indywidualna,

- konsultacje.

Metody pracy:

- stowna: prezentacja procedury rozwigzywania zadania przez nauczyciela,
- praca indywidualna: uczen wykonuje zadanie zgodnie z przedstawiong procedurg,

- konsultacje z nauczycielem: uczen w kazdej chwili moze skonsultowa¢ z nauczycielem trudnosci
wynikajgce z rozwigzywania zadania.

Srodki dydaktyczne:

Tablet graficzny, program Microsoft Whiteboard, tabela z danymi dla kazdego ucznia, arkusz z trescig
zadania, arkusz z kartg odpowiedzi, arkusz z ksztattem rozwigzywanego preta, tabela wydtuzen preta
w zaleznosci od srednicy, przyktadowe zadanie egzaminacyjne dotyczace zjawiska wydiuzenia pretéw
zbrojeniowych, aplikacja Microsoft Teams do prowadzenia zaje¢ w formie zdalnej w czasie rzeczywistym.

Czas realizacji:

4 godziny lekcyjne (1h prezentacja nauczyciela, 3h praca ucznia).



Przebieg zajec:

1. Logowanie sie ucznidow do spotkania za posrednicwtem aplikacji Microsoft Teams.
2. Sprawdzenie obecnosci z uzyciem kamer.
3. Wprowadzenie do tematu, okreslenie celu zaje¢: rozwigzanie zadania dotyczgcego wydtuzenia
preta zbrojeniowego.
4. Przedstawienie uczniom przyktadowego zadania egzaminacyjnego dotyczacego obliczania dtugosci
pretéw zbrojeniowych.
Zadanie 20.
Wydluzenie pretow stalowych na skutek giecia [cm]
Srednica preta Kat odgiecia
[mm] 180° 135° 90° 45°
12 1.5 1.5 1.0 0.5
14 2.0 2.0 1,5 0.5
16 2.5 2.0 1.5 0.5
20 3.0 2.0 1.5 1.0

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz. jakiej dlugosci pret stalowy $rednicy 16 mm nalezy
przyciac, aby po jego wygieciu uzyskac pret zbrojeniowy o wymiarach przedstawionych na rysunku.
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Zapoznanie ucznidéw ze zjawiskiem wydtuzenia stali zbrojeniowe;j.
Zapoznanie ucznidéw z trescig zadania (zat.1).

Zapoznanie ucznidéw z kartg pracy (zat.2).

Zapoznanie uczniéw z tabelg z danymi (zat.3).

Zapoznanie ucznidéw z ksztattem preta zbrojeniowego (zat.4).

. Przedstawienie uczniom procedury rozwigzania zadania przy uzyciu Microsoft Whiteboard (zat.5):

a) Wypetnienie karty odpowiedzi (imie i nazwisko, numer zestawu, dane liczbowe, wyniki
obliczen).

b) Przeprowadzenie obliczen dla przyktadowego preta.

¢) Naszkicowanie rysunku dla przyktadowego preta.

Zapoznanie ucznidw z procedurg oddania zadania za posrednictwem modutu ,zadania” w

programie Microsoft Teams.

Samodzielne rozwigzywanie zadania przez uczniéw z mozliwoscig zadawania pytan i konsultowania

w trybie rzeczywistym podczas spotkania w programie Microsoft Teams.



ZAtACZNIK 1

Wydluzenie pretow stalowych [cm] na skutek giecia

Srednica preta Kat odgigcia

[mm)] 180° 135° 90° 45°
6 1,0 1,0 0,5 -
8 1,0 1,0 1,0 -
10 1,5 1,0 1,0 0,5
12 1,5 1,5 1,0 0,5
14 2,0 2,0 1,5 0,5
16 2,5 2,0 1,5 0,5
20 3,0 2,0 1,5 1,0
22 4,0 3,0 2,0 1,0
25 4,5 3,5 2,5 1,5
27 5,0 4,0 3,0 2,0
30 6,0 5,0 3,5 2,5

1. Zadanie: Obliczanie wymaganej dtugosci preta.
a) Wypisz swoje dane z tabeli (pamietaj o jednostkach):
Srednica preta:

Dtugosé a:
Dtugosé b:
Dtugosé c:
Dtugosé d:
Dtugosé e:
Dtugosé f:

b) Narysuj pret w ustalonej skali na czystej kartce A4. Opisz jaka to skala, opisz wymiary preta. Pamietaj
o zachowaniu odpowiednich katow.

Wskazdéwka: pret zbrojeniowy wymiarujemy w [mm], wymiary zapisujemy nad kazdym odcinkiem, przyktad
ponizej:
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c) Oblicz sume dtugosci wszystkich odcinkéw preta, odpowiedz wpisz ponize;j:
Suma dtugosci odcinkéw preta =

d) Oblicz sume potrgcen wynikajacych z odgieé¢ preta (zastosuj tabele wydtuzen, zwrdé szczegdlng uwage
na jednostki):
Suma potracen =

e) Na podstawie c) i d) oblicz jakiej dtugosci pret nalezy przycigé, aby uzyskac zadany pret zbrojeniowy ( c) — d)
):

Ostateczna dtugosé na jaka nalezy przycigé pret =



Jako zaliczenie zadania konieczne jest przestanie zdjecia rysunku preta oraz przepisanej i uzupetnionej karty
odpowiedzi wg wzoru na nastepnej stronie. Pamietaj, aby wpisywac wyniki z jednostkami.
ZAtACZNIK 2

KARTA ODPOWIEDZI

Imie i Nazwisko:

Numer zestawu:

Numer preta:

a) Srednica preta:

Dtugosci odcinkéw
a b C d e f

c) [Suma dtugosci odcinkéw preta =

d) [Suma potracen =

e) |[Ostateczna dtugosc na jakg nalezy przycigé pret =

Obliczenia:






ZAtACZNIK 3

Srednica | Dlugos¢ | Dlugoéé | Dlugoéé | Dlugoéé | Diugosé
preta a b c d e Dlugosc f
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm]
Jakub Zestaw 1 10 50 300 650 325 450 900
Antoni Zestaw 2 12 100 350 600 350 500 950
Joanna Zestaw 3 14 150 400 550 375 550 1000
Pawet Zestaw 4 16 50 300 500 400 600 1050
Aleksander |Zestaw 5 20 100 350 650 425 650 1100
Szymaon festaw 6 22 150 400 600 450 700 1150
Adrian Zestaw 7 25 50 300 550 475 475 1200
ZALACZNIK 4
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ZAtACZNIK 5
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